

2017.8.16

国内统一刊号:CN33-0019

邮发代号:31-25

订购热线:0571-85213260

数字报网址:http://zjfb.zjol.com.cn

邮箱:zjfbxw@126.com

新闻热线:0571-87054420

13857101115

# 浙江法制报

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfbz.com.cn

星期三 | 农历丁酉年闰六月廿五

第5315期

今日12版



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

## “补植令”让被毁山林重披绿衣 “禁止令”使环境污染不再扩大

### 湖州法院保护“绿水青山”使出司法“杀手锏”

本报记者 高敏 通讯员 刘云

**本报讯** 在未取得林木采伐许可证的情况下,赵某砍掉了自己承包山上的1202株林木,全部种上了白茶……安吉法院审理后认为,赵某违反国家森林管理法规,滥伐林木,数量较大,构成滥伐林木罪,判处他有期徒刑8个月,缓刑1年2个月,并处罚金3000元。在对赵某判刑的同时,安吉法院发出了我省首例“补植令”,要求赵某将涉案林地补植竹木,复绿至毁林前植被覆盖率。

昨天正值“湖州生态文明日”,湖州市中级法院召开新闻发布会并发布白皮书,通报了湖州法院环境资源司法保护工作情况。一方面重拳打击破坏环境资源违法犯罪,另一方面注重对被破坏生态环境的修复,为保护“绿水青山”,湖州法院出了不少司法“杀手锏”。

湖州中院副院长何新介绍,2016年4月,湖州全市两级法院均获批设立环境资源审判庭,使湖州成为全省目前唯一的环境资源审判机构全覆盖的地区。近年来,湖州法院发挥环境资源刑事审判职能,依法保障自然资源和生态环境安全。2015年7月至2017年7月,全市法院共审理涉环境资源刑事案件132件,判处有期徒刑173人,其中71人被判处实刑,罪名主要涉及污染环境罪、滥伐林木罪等。

安吉县素以白茶闻名,是滥伐林木类环境资源案件的多发区域。因为有些村民认为在自己的承包山上砍树不违法,于是大规模地毁林后种植茶叶。为了尽快恢复被毁坏的林木植被、发挥刑事审判惩罚教育功能,安吉法院主动会同林业部门出台“毁林植树复绿标准”,将被告人判刑后植树复绿情况纳入缓刑考核范围,并深入地“量身定做”、跟踪督查。

据介绍,2015年7月至2017年7月,湖州全市已有40件滥伐林木刑事案件判决体现“复绿计划”,已督促复绿400余亩。安吉法院环境庭庭长马琴芳说:“‘补植令’的实施,能够切实强化环境资源的司法保障力度,降低社会治理成本,让被毁山林重披绿衣。”

环境污染具有持续性的特点,如果环保行政主管部门作出行政处罚后,污染企业继续进行违法生产怎么办?对此,湖州法院出具杀手锏“禁止令”。长兴县某企业因存在排放恶臭气体的配套设施未经环保验收,长兴县环保局依据相关规定作出行政处罚,责令其停止生产。但此后,长兴县12345热线多次接到群众投诉,反映这家企业存在继续违法生产的情形,后经夜间突击检查证实。环保局向长兴法院提出申请后,长兴法院出具“禁止令”,禁止该企业实施生产经营的违法行为。

何新介绍,如果固守“已生效裁判为救济依据”,那么就是放任环境污染的扩大,严重危及环境安全,可能造成环境难以恢复,“禁止令”就是尽量将审判执行往前移,遏制污染行为危害后果进一步扩大,尽最大努力保护环境。“下达禁止令后,如果这家企业继续生产,拒不履行法院的裁定,法院可以对其进行司法处罚。”



## 消防“新兵”

通讯员 余昌龙 倪红萍 本报记者 陈立波 摄

能负重300公斤重物,翻越障碍抵达火场;能背起水带冲进火场,连续灭火3个小时以上;能冲到火场核心区域,将现场情况传回指挥中心……昨天,绍兴市消防支队柯桥中队集中展示了4台具有侦察、灭火功能的防爆消防机器人。这也是绍兴市首次将消防机器人配备到基层消防部队。



## 杭州破获特大网络赌博案,涉案金额超10亿 有人1个月输掉1套房,有人不断拖朋友下水

通讯员 徐佳 庞振熙 本报记者 陈洋根 实习生 胡宗昊

随着杭州市公安局专案总指挥部一声令下,早已守候在杭州7个城区、县市以及广东、广西、河南、陕西和浙江省内5个地市的近2500名警力,雷霆出击,果断收网,抓获涉案人员618人。10个组织严密、高度隐蔽的网络赌博团伙就此被端掉。

杭州警方昨日对外通报,“扬旗”1号夏季治安整治行动打出一记重拳,一举摧毁了涉案金额超过10亿元的网络赌博团伙。目前,案件仍在进一步调查之中。

据了解,这是近年来我省侦破的最大一起网络赌博案件,也是杭州市公安局治安部门史上组织力量最强、打击范围最广、抓获涉案人员最多、涉案金额最大的网络赌博案件。

### 光着膀子赌输赢

今年6月的一个深夜,零点刚过,杭州主城区某棋牌室的一个包厢里,一台挂在墙上的电视机正在直播一场“百家乐”赌局。电视机的一端通过一根网线与一台电脑连在一起,几个光着膀子的男子全神贯注地盯着电脑屏幕上不停变幻的纸牌,手起钱落,一堆数额不菲的现金筹码被甩在桌子上。胜负输赢就在弹指一挥间,由于气氛太过紧张,汗珠不停地从这几名男子的额头滑落。

这只是这场特大网络赌博活动的其中一个场景,相同的场景正在我省其他多个地市同时上演,这些人通过网络相遇在同一个赌局。

据警方介绍,这类赌博活动一般通过网站注册成为会员,以互联网连接的方式参与。这些人之所以会形成一个团伙,是因为他们有一个复杂的层级架构。简单来说,团伙为首人员通过向境外赌博网站(赌场)缴纳保证金,获取一定金额的赌盘及管理账号,再自行根据下家代理的人数规模,将赌盘及管理账号层层分包,最终由底层代理人员在棋牌室、宾馆酒店内召集赌客,以境外赌博网站直播的“百家乐”赌博现场为依据或以全球各类球赛为依据进行下注、结算输赢,也可以由参赌人员自行在手机、电脑上使用底层代理分配的赌博账号登录境外赌博网站进行赌博活动。

(下转12版)



中小企业免费法律咨询平台

